
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Som følge af at der er meddelt sagsøger advokatpålæg i nærværende sag, har sagsøger bedt mig om at 
varetage hans interesser – i første omgang vedrørende sagens formalitet. 
 
Sagen vedrører en række forhold, som sagsøger betragter som fejl og forsømmelser fra domstolenes 
side i forbindelse med behandlingen af en række afsluttede og verserende sager mellem sagsøger og 
Foreningen af Danske Videogramdistributører som mandatar for denne forenings medlemmer. 
 
Efter at have gennemgået sagen, må jeg med henvisning til Advokatrådets regler for god advokatskik 
pkt. 1.1. gøre opmærksom på, at jeg ser et problem i sagen i forhold til at sikre en overholdelse af kra-
vet i Den Europæiske Menneskeretskonventions art. 6. 
 
Det er forholdsvis sjældent, at der i Danmark rejses sager af privatpersoner om påberåbte fejl i dom-
stolenes behandling af sager. 
 
Efter retsplejelovens § 48 henhører sager af denne art i første række under den pågældende retspræsi-
dent, og en pert har mulighed for efter lovens § 49 at indgive klage til Den Særlige Klageret. Nærvæ-
rende sag er anlagt mod Domstolsstyrelsen i den civile retsplejes former. 
 
Domstolsstyrelsen er efter Lov om Domstolsstyrelsen en styrelse under Justitsministeriet, og Dom-
stolsstyrelsen har efter lovens § 3, stk. 2, ansvaret for en forsvarlig og hensigtsmæssig drift af domsto-
lene. 
 
Jeg har med min klient drøftet nærværende sag både før sagens anlæg, før advokatpålægget og efter 
dette. Min klient giver udtryk for en oplevelse af, at han sagsøger en styrelse, der reelt set er den over-
ordnede myndighed for den person, der beklæder embedet, der skal afgøre den. 
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2. 

 
Den Europæiske Menneskeretskonvention art. 6 indeholder et krav om adgang til en domstol, der er 
”uafhængig og upartisk”. Efter Den Europæiske Menneskeretsdomstols praksis indebærer dette et krav 
om, at ”justice  must not only be done; it must also appear to be done”. 
 
Jeg kan ikke se andet, end at vi har at gøre med en sag, hvor sagsøger med rette er berettiget til at kun-
ne forlange, at enhver tvivl om en uafhængig og upartisk afgørelse af sagen er elimineret, og jeg er efter 
vore advokatetiske reglers pkt. 1.1. forpligtet til at gøre opmærksom på, at retten på sagens nuværende 
stade bør forholde sig til og tage stilling til, hvorledes sagen får en behandling, der lever op til kravene i 
art. 6. 
 
Inden sagen fremmes yderligere, beder jeg derfor retten om at forholde sig til, hvorledes sagen kan 
fremmes under iagttagelse af kravene i art. 6. 
 
Kopi af denne skrivelse er tilgået sagsøgtes advokat. 
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